

长 艺 党 建

2023 年第 25 期 (总第 147 期)

长江艺术工程职业学院党委办公室

2023 年 3 月 25 日

我校组织观看生态文明电影《郭富山》

接中共荆州市委宣传部等五部门《关于组织观看生态文明电影〈郭富山〉的通知》要求，为认真贯彻落实习近平总书记提出的“绿水青山就是金山银山”重要指示精神，铸牢广大党员、师生生态文明理念，自觉投身生态文明建设，3月24日晚，我校组织集中观看生态文明电影《郭富山》。学校党政班子全体成员、全体党员、入党积极分子、教师代表、学生干部 300 余人在学校文科楼报告厅参加了观影活动。



电影《郭富山》真实再现了优秀共产党员、劳动模范郭富山同志 为响应“绿化祖国”“消灭荒山荒地”的号召，23 年如一日，在“十年九旱”的甘肃省会宁县进行植树造林，凭着一己之力，用汗水 染绿了红嘴山，创造出了千山枯岭植树造林的奇迹，树起了绿色丰碑， 展现了一名共产党员不忘初心、忠诚担当、艰苦奋斗的优秀品质，充分诠释了“绿水青山就是金山银山”的生态发展理念，展现了共产党员不忘初心、忠诚担当、艰苦奋斗、一心为民的优秀品质。

观影过程中，同志们被影片内容深深吸引，随着故事情节的发展， 被郭富山同志艰苦奋斗、淡泊名利、爱岗敬业、甘于奉献的精神所感 动，在接受了一次深刻的思想教育和精神洗礼同时，对立足本职工作，以砥砺奋进的工作热情投身党的教育事业也起到了凝聚和感召作用。

观影结束后，广大师生纷纷表示要以郭富山同志为榜样，学习他坚忍不拔，无私奉献的精神品质，在今后的工作中，立足本职岗位， 不忘初心，坚定不移走绿色发展道路，在各自岗位上建功立业，争创一流业绩。

稿件来源：学院办公室

郭富山给我们留下了什么

——电影《郭富山》观后感

党群办公室 石春金

3月24日，党委宣传部组织全体共产党员、发展对象、入党积极分子观看了电影《郭富山》。相比现在的一般的影片，讲究衣着的秀

美、构图的完美、场景的壮美……电影《郭富山》的每一个镜头都非常朴实，人是西北农民的形象，衣着是西北农民的衣着，场景是光秃秃的山……但是，它让人印象深刻，仿佛回到了那个激情燃烧的岁月，真实、亲切。

郭富山作为一位农民，享有被制作雕像的殊荣，如果不是得到中央高层的许可，是不可能的。那么，郭富山究竟留给了我们什么东西，能享有如此殊荣呢？

第一，他给我们留下了绿水青山。他经过23年的不懈努力，给荒凉的红嘴山披上了绿装。前人栽树，后人乘凉，他种的果树成活后，改变了当地的小环境，为进一步改造环境创造了有利的条件；他种的果树挂果后，就成为现实的“金山银山”。

第二，他给我们留下了愚公移山精神。在电影《郭富山》中，最多的镜头就是挑水、护坡，解决干旱地区果树幼苗期不耐蒸发的的问题。郭富山在找到问题的症结之后，就是认死理，踏实苦干，积少成多。

第三，他给我们留下了实实在在的创新精神。郭富山是一位远近闻名的种田能手，也是受人尊敬的乡村能人，他种树不是出憨力，而是反复实验，最后得出“反坡种植”的经验。他的创新就是朴质的能够解决问题的实实在在的经验，而不是辞藻华丽的难以实施的概念，他就是靠这种经验绿化了荒山。

第四，他给我们留下了忠诚与奉献精神。郭富山把加入中国共产党作为一种荣耀，对人民的事业、党的事业无比忠诚，对自己职业无比敬畏，对乡亲们和领导的关心无比感激。他把他的巨大贡献当成理所当然、微不足道，而别人给他送挂面（当时确实比较难得）、鸡蛋、藕粉，他感动得热泪盈眶。他的奉献精神还带动了身边的人。

看完电影《郭富山》，不得不让我想起一个流传很广的段子，就

是“人这一辈子，最大的悲哀就是，人在天堂，钱在银行。”试想，如果已经逝去的每个人都是“人到天堂，钱已花光”，我们能得到子孙后代的尊重吗？我们人类就应该还处于洪荒时代啊！人类之所以能够进步，正是因为一代又一代的人们，像郭富山一样，给我们留下了宝贵的物质财富和精神财富。我们为什么要祭奠祖先、尊崇像郭富山、袁隆平这样的英雄？就是要感恩他们给我们留下今天的幸福生活。

稿件来源：党委办公室